

# 习近平同加纳总统阿库福—阿多就中加建交60周年互致贺电

新华社北京7月5日电 国家主席习近平7月5日同加纳总统阿库福—阿多互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平在贺电中指出，中加建交60年来，两国传统友谊历久弥坚，务实合作成果丰硕。近年来，中加合作呈现全面发展良好势头，为双方人民带来实实在在的利益。新冠肺炎疫情发生以来，中方同包括加纳在内的非洲国家守望相助，共同抗击疫情，展现了

中非患难与共的兄弟情谊。我高度重视中加关系发展，愿同阿库福—阿多总统一道努力，以两国建交60周年为契机，弘扬传统友好，在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内深化各领域合作，造福两国和两国人民，为构建更加紧密的中非命运共同体作出积极贡献。

阿库福—阿多在贺电中表示，恩克鲁玛总统、毛泽东主席、周恩来总理等两国老一辈领导人共同开创和培育

本报讯（记者 牟庆红 通讯员 邹涛 叶兴博）为了给广大考生营造一个安静舒适的考试环境，我市生态环境部门将组织开展噪声污染控制和监督检查工作。

近日，一市民投诉：“工地灯火通明，机械施工声此起彼伏，严重影响生活。”市生态环境局汉滨分局执法人员迅速赶赴现场，开展执法行动。检查发现，位于江北西城阁附近的一工地违法夜间施工、噪音扰民，执法人员当即责令该项目施工单位停止施工，连夜约谈了项目工程负责人，要求其限期完善减噪降噪措施，不得擅自夜间施工，并接受进一步处罚。

据了解，7月2日至7月20日，居民集中区域和学校附近将禁止在午间（12时至14时）和夜间（21时至次日6时）进行施工作业，其余时间施工时，须将噪声控制在国家标准之内；考点周边金属加工、石材切割等产生噪声工业企业，禁止午间和夜间生产作业；高考（7月7日至8日）和中考（7月17日至19日）考试当日，考场周围500米之内禁止建筑工地施工作业（抢险作业除外），企业产生较大噪声的生产环节停止生产。

高考中考期间，全市生态环境部门将每日8时至18时对考点附近工地、企业开展巡查，对违反环境噪声相关规定的及时予以查处，考试当日将在考点设置环境投诉执勤点，确保考试不受影响。

考场周围500米之内禁止建筑工地施工作业

## 我市开展噪声污染防治和监督检查

# 镇坪：文旅兴县，山高水长

通讯员 于延媚 马艳

夏令时节，走进镇坪，青山如黛，碧水长流，村落依山而建，特色民宿鳞次栉比，山水之间廊桥、流水、人家的美景，吸引的游客如织。

作为安康市率先脱贫摘帽的县，镇坪立足地域文化发展实际，将长寿文化与旅游发展一同布局，探索出了一条“文旅融合”发展之路，大力实施大旅游、大扶贫战略，深入挖掘长寿文化内涵，注重品牌打造，把旅游作为拓宽群众增收致富的一条新路，实现了旅游与文化深度融合，“自然国心·长寿镇坪”旅游品牌越叫越响，助力群众走上了脱贫致富之路。

### 挖掘文化元素 推进文旅融合

镇坪县南依巴山，北濒汉水，静谧的自然环境造就了独特的生活方式和地域文化，2017年11月27日，中国民间文艺协会正式命名镇坪县为“中国长寿文化之乡”。1503平方公里的镇坪森林覆盖率达86.4%，生态旅游资源极其丰富，珍稀动植物分布广泛，地道中药材420余种，有“生物物种基因库”“巴山药乡”之称。同时，镇坪是秦楚、巴渝文化的交融区，古盐道文化、五句子歌、农耕文化、民俗文化

等特色文化资源丰富。在这样的形势下，镇坪将文化旅游产业作为经济转型发展的重要支撑点，积极推进文化与旅游产业融合对接，大力发展文化旅游业，逐渐形成了以精品文化旅游景区景点为基础，以旅游观光、生态体验、文艺演出、休闲养生、购物等活动的文化旅游产业体系，全县文化旅游产业规模不断壮大。

近年来，镇坪重点推进飞渡峡、黄安坝、三道门森林公园等精品文化旅游、曙光生态旅游经济示范带、南江湖旅游扶贫示范区等重点景区建设，加快建设县域内15个旅游开发项目，形成以长寿谷、林河景区为重点，以县城为旅游集散服务中心，建设以乡村田园风光为背景的全县“大景区”寿康旅游业态。同时集中全县人力、物力、财力，把秦楚巴渝文化、五句子歌、农耕文化、古盐道文化、民俗文化、中医药文化、长寿文化等文化因素，融入文化旅游景区景点。

### 转化文化成果 提档乡村旅游

镇坪立足于独具镇坪特色的长寿文化、孝道文化、盐道文化、民歌文化和民俗文化，充分整合现有文化资源，对全县文

化旅游发展进行整体规划设计，高起点布局长寿产业发展。深入挖掘长寿文化内涵，将长寿文化融入“吃住行游购娱”六要素中，以寿乡品牌为依托，以生态养生为核心，着力培育长寿旅游产业。

在镇坪，依靠民宿拉动，田园生活成为旅游“爆款”。“这几年来镇坪旅游的人越来越多了，开办民宿的时候，我贷了10万元的贷款，一年多就还完了，这几年每年盈利10多万元。”家住曙光镇腊味小镇的杨大兵如是说。

镇坪大力发展生态康养产业园区，依托曙光生态旅游经济示范带，突出生态健康、休闲度假、养生养老主题，逐步发展壮大以曙光镇腊味小镇为代表的长寿文化民俗产业，推出休闲养生、避暑度假和文化体验旅游产品。依托现代农业园区，建设一批以生态农业、生态观光、生态体验等为特色的生态健康养老园区和生态健康养老村。同时紧扣生态资源和“中药宝库”优势，以科学养生养老理念为指导，以康复医疗保健和健康管理机构为依托，以现代养生和中医药养生保健为手段，积极创建国家级慢性病防治示范区。

镇坪挖掘出独特的人文资源和文化

元素，大力弘扬地方特色文化，融入长寿文化元素，开发具有地方特色的工艺品、纪念品等长寿文化旅游产品，曙光腊肉、五味子、中华蜂蜜、高山土豆、乌鸡、钱鱼等一系列地方特色长寿文化旅游产品应运而生。为推动文化与旅游的深度融合，全力打造高品质文化旅游产业，镇坪策划举办系列长寿文化节活动，“九九”重阳节定为镇坪的长寿文化节，将每年的9月定为长寿文化宣传月，将长寿文化节与金秋旅游季结合起来，精心组织开展长寿知识讲座、长寿文化论坛、长寿文化书画展、长寿文化摄影展、长寿文化美食展、长寿产业项目签约系列活动，不断培育新业态，为打造“全域旅游”产业链奠定坚实的基础，加快实现乡村旅游产业振兴。

### 深化融合改革 巩固脱贫成果

镇坪把“文旅融合、以文促旅、以旅带农”与“三变改革”相结合，依托“中国长寿文化之乡”金字招牌，曙光旅游经济示范带为旅游资源优势，让资源变资产、资金变股金、农民变股民，助力脱贫攻坚，进一步巩固脱贫成果。（下转四版）



分拣、粉碎、热解……生活垃圾矿化处置站，工人将刚刚收集转运来的生活垃圾进行处置。据了解，该站是汉滨区农村人居环境整治垃圾处理试点项目，日处理生活垃圾5吨，自3月15日正式运行以来，已累计处理生活垃圾150余吨，有效解决了沈坝镇2200余户的日常生活垃圾处理难题，实现了该镇农村生活垃圾分类收集、日产日清、就地处理。周滑 摄

# 我市茶叶出口逆势增长

本报讯 疫情期间，外贸出口深受影响，但我市茶企异军突起，在做好防控的同时积极复工复产，1至5月出口实现逆势上涨。据西安海关统计，1至5月，全市茶叶出口4333万元，占全省茶叶出口比重的94%，占全市出口比重的13%。其中，绿茶出口1772万元，红茶及其他半发酵茶出口2561万元。

自2月复工起，我市茶企抓订单忙生产，积极拓展出口业务维稳外贸。着力实施“扩总量、提质量、拓市场”之路，在出口主体上抓大不放小，从实现自营出口以来，陕西省安康圣泰生物科技有限责任公司、平利县女娲茗茶有限公司、平利县一茗茶业有限责任公司发挥“女娲故里”品牌效应，依托平利县15万亩生态茶园，西北名茶大县优势，坚持以市场为导向，大力发

展茶叶出口贸易。在出口质量上，严格按照出口国的质量标准做好监管和服务；在出口市场上，做到线上线下融合发展，继续巩固中国香港及东南亚市场，推动我市茶叶出口再上新台阶；在政策配套上，在技术服务、政策支持、资金保障等方面全方位为茶企出口工作做好服务。同时，组织参加线上广交会，参加出口转内销会，洽谈引进外贸综合服务平台。组织线上培训会，为茶企培训外贸人才。申请省外经贸发展专项资金区域协调项目、企业开拓国际市场项目，降低物流运费成本项目等，为茶企提供政策支持。通过多方努力，打好抓好孵化、提升质量、拓展市场、政策激励和部门联动“组合拳”，我市茶叶在全市对外贸易乃至全省农产品出口中发挥了重要作用。

# 汉阴在全市率先实现集镇污水处理全覆盖

本报记者（通讯员 文婷 杨杰 刘佳）6月30日，汉阴县蒲溪镇、双乳镇、双河口镇、铁佛寺镇和观音河镇5个集镇污水处理厂同步建成投用。该项目的正式投用，不仅能够大幅提高该区域污水处理能力，改善地表水环境，提升农村集镇环境质量，也标志着汉阴在全市率先实现集镇污水处理全覆盖。

近年来，该县城镇化步伐加快，各镇政府所在农村集镇已初具规模，但生产生活污水仍然依靠简单的生态净化，无法得到完全处理。为解决这一突出问题，县住建局加强与相关部门和各镇政府协调配合，督促省水务集团汉阴县污水处理有限公司加快污水处理厂二期扩容和蒲溪、双乳、铁佛寺等5个集镇污水处理厂建设。项目建设中各方克服疫情影响，攻

坚克难，合力赶超工期，全面完成了建设任务。

县住建局相关负责人表示，截至6月底，县城和集镇污水处理厂已全部完成污水处理设施主体建设，生活污水得到有效收集，实现集中处理。下一步将继续指导各镇进一步完善基础设施建设，提高污水收集率，县污水处理公司将坚持污水处理管理运行制度，加强业务监管，保障全县污水处理设施稳定正常运行，污水处理达标排放，进一步改善汉江、月河流域水质。

据统计，自2011年以来，该县共投入资金2.9亿元，建成县级污水处理厂1处、镇级污水处理厂8处，日处理污水总能力超过2.8万吨。截至6月30日，已经实现全县所有集镇污水处理全覆盖。

# 我市搭建中职学生稳定就业新平台

本报记者（通讯员 王锡松）近日，市民政局、市教体局、市养老协会签订养老服务职业技能培训暨就业战略合作协议，三方合作共同拓展我市职业技能培训新领域，搭建中职学生稳定就业新平台。

据协议内容，市民政局将根据全市养老服务发展需要，指导市养老协会制定养老护理职业技能培训计划，监督培训实施情况；市教体局支持市养老协会在我市各职教中心（中职学校）开展养老护理职业技能培训，并指导组织培训工作；市养老协会将根据各县区职教中心（中职学校）培训需求，严格按照标准组织开展培训，并负责对有就业意愿且培训合格学员实现精准就业，实现教学和就业无缝对接。

近年来，我市积极应对老龄化，

岚皋是秦巴山区国定贫困县和全省深度贫困县，辖12个镇136个村（社区），总人口17.2万人，其中农业人口13.97万人。脱贫攻坚以来，全县紧扣“两不愁三保障”和“57”标准，大力实施易地扶贫搬迁，先后建成集中安置点34个，搬迁9262户30044人，其中出村入镇5006户14517人、跨镇进城2645户10778人，帮助贫困群众一举斩断了“穷根”，走进了“新家”。

虽然易地扶贫搬迁帮助群众搬离了穷窝，生产生活条件明显改善，“后搬迁时代”却面临着“就近就业难、群众办事难、有效管理难、群众融入难、权益保障难”5个不容忽视的难题。全县34个集中安置点已实现社区工厂全覆盖，提供就业岗位2598个。但受一直以来舍近求远择业观念、部分群众工资期望值过高、新冠肺炎疫情防控等因素影响，社区工厂上岗率仅为50%。由于搬迁后，由“户籍地管理林和地、迁入地管理人和房”，部分跨镇搬迁群众需要回到户籍地办理户口、养老医疗、救济救助等事项，办事不方便、成本高。部分迁入地与户籍地信息共享机制不健全、权责不清晰，虽然是“两头管”，实际上是“两难管”，容易出现管理“真空”和“漏洞”。群众搬到新地方不仅有故土难离的情感不舍，更有

生活习惯、邻里关系、风土人情等方面的不习惯、融不进，存在“两张皮”现象。少数户籍地的林地、耕地等资源没有得到全部流转，日常管护有难度。在迁入地的民主议事、选举与被选举等相关权益无法保障。

针对这些问题，岚皋深入贯彻习近平总书记来陕考察时提出的“乐业才能安居”的重要指示精神，坚持问题导向，聚力打造“睦邻之家”，破解易地搬迁后续管理与服务难题。

按照“党员到哪里，组织覆盖到哪里”要求，岚皋在14个安置小区采取单独或联合的方式成立党支部，其余108个安置点党员挂靠邻近村（社区）党组织管理，实现安置点党组织全覆盖，1182名党员及时找到了“新家园”。同步成立群团组织86个，深化智志双扶及新民风建设，有143名搬迁群众当选所在地“三委”委员和群团执委成员，做到党的组织和工作“两个全覆盖”。

同时，岚皋立足产业就业两个根本点，培育农业园区159个、集体经济合作社134个，通过林地耕地入股、流转方式累计种植魔芋、猕猴桃等特色产业11万亩，带动贫困户33680人稳定增收；建成标准化厂房10万平方米，引进新社

区工厂44家，提供就业岗位2598个，组织技术培训5308人次，3000余名搬迁群众就近到园区和工厂务工，转移就业24959人，一人就业整户脱贫的局面逐步形成。

实行“双向进入、交叉任职”融入方式，加强业委会、物业、片区长和楼（院）长的交流管理，建立“三方”联席会议、服务承诺和相互监督等制度，形成共商共建共管的良好氛围。目前已成立44个业主委员会，选聘37名片区长和70名楼（院）长，召开联席会议20余次，并通过公益性岗位和财政资金落实了运转经费及工作人员报酬，做到“有人管事、有场所议事、有钱办事”。

设立便民服务平台，依托市场开办便民超市、物流配送、金融电讯和幼托机构及老年活动中心，实行社会化服务。就近建设医疗服务机构，建立健康档案，并根据群众需求，因地制宜提供特色化、个性化的服务；新建4个便民服务站、增设社区卫生室6个、开办四点半课堂3个、建成老年日间照料中心9个。“明珠·睦邻之家”建成480平方米电商服务中心，“城北·睦邻之家”建起310平方米便民超市和银行ATM自动存取款机，做到基础服务全覆盖。

近年来，我市积极应对老龄化，